
kan č. g."Franc Bohak Rojen je bil leta 1871 > 
Poljčanah ia kot tretjeletuik v mašnika posvečen 
leta 1896. Kot kaplan je služboval pri Sv. Ju 
f
i;a ob juž. žel., pri Sv. Magdaleni v Mariboru, pri 
nariborski mestni stolni cerkvi do leta 1917, ko 

je bil imenovan za mestnega župnika in dekana v 
Slov Bistrici. L t̂a 1908 je pa bil imenovan za 
kn. škof. duhovnega svetnika. Blagosrčnema ia lju
domiltmu duhovniku svetila luč! Žalujočima materi 
in sestri naše srčno sožalje. 

Proslava dr. Korošca. Ožji rojaki našega prvo
boritelja dr. A. Korošca so priredili na njegovem 
rojstnem domu, Sv. Jurij na Ščavnici veliko mani
festacijo za Jugoslavijo. V cerkvi je bila slovesna 
služba božja s slavnostno pridigo. Potem je šel 
velikanski sprevod z godbo in slovenskimi zasta
vami šolske mladine od cerkve na rojstni dom. Ta 
je bil krasno okinčan s sliko dr. Korošca in Wil
sona, ki ju je napravil domači slikar. Tam je po
zdravil gospodar rojstne hiše vse udeležance. Za 
njim je pa govornik, domači župnik Fr. Stuhec, 
velik pomen jugoslovanskega razvoja, ki mu stoji 
na čelu slavni rojak, dr Korošec. Potem so še na
stopili gg. Jožko Rajh iz Mote, dr. Stanjko iz Lju
tomera, župan Nemec iz Sv. Jurija, okrajni glavar 
dr. Vavpotič iz Ljutomera in prof. dr. Slavič iz 
Maribora. Vmes so se vrstile deklamacije in petje 
z godbo. Po slavnosti je gospodar hiše, g. Sinko s 
svojo soprogo, sestro dr. Korošca, pogostil priprav
ljalni odbor. Slavnost bo ostala vsem rojakom v ne
izbrisnem spominu. 

Promocija. Starešina »Danice«, odv. kandidat 
Ivan Stanovnik je bil dne 8. nov. v senatni dvo
rani dunajske univerze promovirao doktorjem 
prava. 

Društvo poštarjev in poštnih odpravnikov ubojega 
spola, vabi vas tovariše slovenske Štajerske, da se 
mnogobrojno udeležite občnega zbora, kateri se 
vrši v nedeljo, dne 24. t. m. ob 2. uri popoldne 
v hotelu »Ilirija« v Ljubljani. Pridite vsi! Gre za 
našo bodočnost v Jagoslaviji. 

Prisega jugoslovanskih vojakov. Narodna vlada 
v Ljubljani je dovolila to besedilo prisege: »Prise
gam in se rotim pri Bogu Vsemogočnem in svoji 
časti, da hočem zvesto in z vso dušo, z vsem sr
cem, z vso voljo služili vladi Narodnega sveta Slo
vencev, Hrvatov in Srbov kot ljudski in zakoniti 
oblasti. Prisegam sebi in svojim dragim, svoji deci 
in svojim roditeljem, da hočem odredbe Narodne
ga sveta Slovencev, Hrvatov in Srbov brezpogojno, 
povsod in v vsakem času izvrševati in da hočem, 
biti pokoren nkaza predpostavljenih zapovednikov 
in vsem narodnim postavam in aakonom aa na
predek, edinstvo, svobodo ia moč. Tako hočem in 
v to mi pomagaj Bog!« 

Plaoe oastaikem ia moštr« narodnih eet. Pla
če, eziroma službeni prejemki za častnike ia moštvo 
narodna rojaka so začasno urejeni sledečo: Pristoj
bin* častnikor ostanejo začasao do nove ureditvene
Izpremenjene ia sicer se bodo izplačevali šaržai pre« 
jemka ia vojna doklada. Moštvo ia poddesetniki do
bijo 4 K, šarže od des tnika dalje pa 5 K na dan in 
hrane. Vsak oddelek mora skrbeti za prehrano čast
oiko? ia moštva. Relutum za preskrbo znaga za vo 
jaške oseb« brea razlike 6 K aa dan. Relutum se sme 
izplačevati samo onim, ki imajo v kraju, kjer služi
jo, svoje družine ali starše, pri katerih se lahko pre
hranjujejo. Onim pa, ki nimajo prilike udeležiti se 
skupne Tojaške prehrane ali prehrane pri svojcih , 
ee sme izplačevati dnevno & K, Poveljniki oddelkov 
morajo skrbeti, da se oni, kateri dobivajo relutum, 
ne udeležujejo vojaške prehrane. Tuje čete, ki se le 
samo mimogrede nahajajo na slovenskem ozemlju, ne 
rJobijo nobenih denarnih prejemkov. Vseln poveljni 
kom je naročeno, da varčnjejo z zalogami živil ter 
da po potrebi urede prehrano Častnikov/in moštva. 

Slovensko angleška slovnica, prirejerna za slo
venski narod Priporočamo to slovnico onim, ki 
se žele priučiti angleškemu jeziku ffrod tja se v 
knigarni Ig. Kleinmaver in Ferd. Bamberg v Ljub
ljani. Cena trdo vezani knjigi 5 K 50 \vin. 

Jugoslaviji jugoslovansko lice. Vsa županstva 
pozivamo, da nemudoma odstranijo (katera jih še 

j imajo) vse dvojezične občinske pečate in jih na
j domeste s samoslovenskimi — Slovenci, odstrani 

te vse nemške napise. 
Urednik prekmurskih Novin, župnik Jožet Klekl, 

bratranec izdajatelja Novin Jožeta Klekla, ki je bil 
nedavno izpuščen od naglega vojaškega sodišča, je 
zbolel na španski pljučnici. Sedaj urejuje Novine 
g dr. Fr. Rogač, ravnatelj škofijsko pisarne v 
Sombotelj«. 

Darila za Narodni Svet Ign. Vrablič, župan v 
Stoporcih, 40 K; isti v občini nabral 100 K; M. 
Dokler, nabral v gostilni g. Jak. Barlo v Smiklav
ža pri Slovenjgradcu, 41 90 K; na gostiji Košoni
na Onm v Rasah nabrane 300 K; Simenjak v 

f edensite ii#vl@% 
t Dekan Fraic Itbalc. Dno le . t m. je po 

daljši, mučni boiesai v starosti 47 let umri ter bil 
danes pokopaa, maisosasratai slovesnost smisla do



Maribora 20 K; Leopold*Petever, veleposestnik v 
lvsDjkovcih, 1000 K; 'K. Goček, kaplan pri Sv. 
Lovreacn na Dr. p., nabral in daroval 114 K; V. 
Kropivšek, žnppik v Framo, 20 K; Mirko Kuko 
vič, Župnik ca Dobrni, 100 K; na prof. Voglarja | 
poslano iz Ljutomera 800 K; Jugoslovanski vojaki j 
črnovojniškega polka štev. 10 o priliki vrnitve s 
fronte 120 K* Spodnješlajerska ljudska posojilnica 
v Mariboru 1000 K. 

Dmštveni shodi, zbori, predavanja Narodna 
vlada SHS v Lubljani je dne 81. okt. 1916 raz 
glasila, da ostanejo vsi dosedajni zakoni v veljavi, 
istotakc vse dczdsjne narečne; vse desedajne ob
lasti in uradi morajo naprej uradovati, dokler vlada 
kaj drugega ne ukrene. Vsled k ga se morajo tudi 
predpisi zakona o dmštvenem pravu z dne 15. 
ncv. 1867 in o shcdcem pravu z istega dne tudi 
nadalje točno izpolnjevali ter vsak si od in oblic d, 
vsako društveno zborovanje, vstko predavanje itd. 
javiti pristojnim oblastim ter izposlovati tozadevno 
dovoljenje. 

Gospodarske novice. 
Vinogradniki ia kmetje, pozor r Nemški listi vas 

plašijo, da ne boste mogli prodajati vina in dra
gih pridelkov, ako ne pristopite k Nemški Avstriji. 
Ta je bosa! Nasprotno je res. Alpski Nemci bodo 
morali kupovati živila in vino od nas, kakor so 
kupovali dozdaj. Razlika bo le ta da so nam do
zdaj iz Gradca in Dunaja narekovali cene za na
še pridelke, za obleko in druge izdelke nemške in
dustrije pa ni bila določena nobena cena, ampak 
so nas odirali, kakor se jim je zljubilo Ko bomo 
mi v samostojni Jugoslaviji, pa bodo se Nemci z 
nami morali pogajati in se bedo cene našim in nji
hovim pridelkom določile po medsebojnem sporaz
umu. Ne verjamite nemškim grožnjam, ki m brez 
moči, niti nemškemu sladkanju, ki je neodkritosr 
čno! 2e od nekdaj so nam najboljše zemljo jemali 
nemški grajščaki in samostani, zanaprej bomo sa
mi gospodarji svoje zemlie in svojih pridelkov. 

Obrtna šola za zidarje, tesarje i. dr. Na državni 
obrtni šoli v Ljubljani se namerava, ako se oglasi 
zadostno število učencev, otvoriti z novim letom 
1919 zojet stavbna obrtna šola za zidarje, tesarje 
in kamnoseke, obstoječa iz pripravljalnega in dveh 
strrkovnih tečajev, katerih vsak traja po pet me
secev. Ti tečaji imajo namen, podati pomočnikom 
zgoraj omenjenih obrtov ono znanje in one spret 
oosti, ki so podlaga uspešnemu obrtovanju in jih 

posobljajo za mojstrske izkušnje. Odhodno izpri 
čevalo skrajna tesarjem in kamnosekom predpisano 
praktično uporabo za eno leto. Absolventje dobe 
tsdi službe železniških mojstrov pri državnih že
leznicah. Poštno in telegrafsko ravnateljstvo jih 
sprejema za stavbne pomočnike; ako napravijo 
potem predpisane teoretične in praktične izpite, 
lahko dosežejo službo poštnih offciantov. Spre
jemni pogoji so dovršena ljudska šola, 17. leto in 
dokončana učna doba v ebrtu Vpisnina znaša 
2 K, šolnina h K. V to svrbo nsj se zglase učen
ci pri ravnateljstvu državne oKrtne iole v Ljubljani 
takoj astmeno ali pismeno in naznanijo svej na
tančen naslov. 

MItiske karte so odpravljene. 
50 vagoaov desk in 28 vagonov različnega 

železja bo imelo mariborske okrožno glavarstvo v 
kratkem za kmete na razpolago. 

Razio železo. Poverjeništvo za javna dela ia 
obrt Narodne vlade SHS v Ljubljani javlja: Kranj
ska industrijska družba aa Jesenicah ima sledeče 
tovarniške izdelke v večjih in manjših množinah 
v svojih zalogah: vlečene žice v različnih dimen
zijah, žičnikev (tebljev) mrzlo valjanega obročne
ga železa v rrznih dimenzijah, valjane žiee iz že
leza, valjane žice iz jekla, livarskih izdelkov is 
jekla, obročnega in paličastega železa, elektrovo 
dov. Na to se vsi reflektarrtje v območju »Narodne 
vlsde SHS v Ljubljani«, ki so odjemalci na debelo 
in ki preskrbujejo večja okrožja z železom, opo
zarjajo z vabilom, pa počljejo čimpreje, najkasneje 
pa do 10. decembra t. 1 Kranjski industrijski dru
žbi na Jesenicah (JeseniceFužine) svoja naročils, 

Socialni demokrati v dunajskem občinskem 
zastopu. V seji načelnikov dunajskih strank dne 
17. novembra »o sklenili, da se dunajski občieski 
zastop preosnovi sledeče: V bodoče bo sestavljen 
iz 165 odbornikov, od teh bo pripadalo krščanskim i 
socialcem 84 odborniških mest, socialnim demo I 
kratem 60, nemškim svohodomislecem 19 in r.em
škim nacioDflcem 2 rdboniški mst i . 

Cene za žito, fižol in krompir. Naredi a pover 
jtnišlva za prehrano s dne 7. novembra 1918, 
razglašena v Uradnem listu pod št 68, se razve 
Ijavlju, ker se je v besedilo te rsredbe vrinilo več 
pomot. Naredha naj se glasi: Za žitni zavod v 
Ljubljani se dolečajo naslednje oddajne cene : za 

t kg krušne meke 1 K, za 1 kg otrobov 10 vin., 
za 1 kg ovsene oblode 50 vin., za 1 kg vseh 
drugih mlinskih izdelkov 2 K, za 1 kg fižola 2 K 
50 vin., za 1 kg krompirja 66 vin. Pri nadrobni 
prodaji se smejo zaračunavati pribitki do 10 od
stotkrv. 

Alf se bo goveja živina še nadalje rekvirirala? | 
Žalibog se bo to moralo zgoditi, 1. da se ob se | 
danjem majhnem številu ne pokolje preveč živine 
in 2. da bo nje poraba oziroma tudi uporaba me 
sa enakomerna. Izvršila pa se bo rekvizicija v 
toliko drugače, da bo organizacija vse prehrane 
na Spodnjem Štajerskem, zlasti vnovčevanje živine 
in masti v rokah narodne vlade. Organizirana pa 
bo po vzorcu kranjske narodne aprovizacije, ki se 
je zelo dobro obnesla. Vnovčevtlni posel bodo 
vršili naši lastni zaupni možje m cenila bo živino 
narodna komisija; potemtakem ne bodo pri nas 
nem£kutarji nič več imeli s tem opravljati. 

Pridelovanje premoga na Češkem. V češko slo 
vaški državi se je pridelovanje premoga povišalo 
za 50 odstotkov, edkar je uprava prešla v č*ške 
roke. V nemškočeških premogovnikih pa pridelo 
vanje še vedno nazadaje. 

Prehranjevalna politika zaveznikov. Reuterjevn 
rad poroča: Politika zaveznikov za prehrano avst
rijskega in nemškega prebivalstva sloni na načelu, 
da se morajo najprvo pokriti potrebe zaveznikov, 
potem pridejo na vrsto nevtralci in sovražniki. Za 
vezniki ne morejo ukreniti ničesar brez nemških 
in bivših avstrijskih ladij Ukrenejo se koraki, da 
se natančno dožene, koliko rabijo sovražne dežele 
in koliko živil preostaja, da se bodo mogle do
baviti. 

Dopisi, 
Št. Lenart v Slov. gor. v slovenski posesti. Ob 

finski urad in pošto pri Št. Lenartu v Slov. gor. 
so prevzeli člani NS. Na občinski hiši vihra slov. 
zastava. 

Sv. Barbara v Halozah. Pri nas se vrši v ne
deljo,, dne 24 nov., popoldne po večernicah, veli
ko manifestačno zborovanje za Jugoslavijo. Govori 
nadrevizor Vlad mir Pušenjak iz Maribora in dra
gi govorniki. 

Konjice, španska bolezen pri nas hudo raz 
saja. Zahtevala je že veliko žrtev, bolnike ima pa 
skoro vsaka hiša. Dne 12. t. m. smo pokopali iz 
borno cerkveno pevko Alojzijo Šelih iz Bezine. 
Bog ji nj*no veliko skrb za lepo cerkveno petje 
obilo povrni. Žalojoči rodbini naše iskreno sožalje. 
Dne 18 t. m. pa smo položili k večnemu počitku 
Marijo Rudolf, ženo dolgoletnega cerkvenega kija 
carja in zavednega Jagoslovana Ivana Rudolfa. M. 
v m p ! 

Konjice. Naše Konjice postajajo čimdalje bolj 
slovenske. Dne 9. t. m. se je vršilo zborovanje 
zaupnikov celega okraja, kateremu je predsedoval 
preč. g. župnik Preglej. Govorili so g. okrajni gla
var dr. Trstenjak o prehrani, poveljnik Narodno 

( straže, g. Ludovik Petrič o narodni obrani, g. dr. 
Anton Prus o Jugoslaviji. Izvolil se jo definitivni 
odbor Narodnega sveta za konjiški okraj, kateremu 
predseduje odvetnik dr. Anton Prus; podpredsedaik, 
župnik Viktor Preglej; tajnik, kaplan Jožef Mirt; 
večje število odbornikov iz celega okraja. — Trška 
občina in okrajni zastop ter okraje a posojilnica 

[ sta pod nadzorstvom g. dr. Ivana Rudolfa. Narod 
; na straža izvrstno posluje, prehod čet, vračajočib 
f se iz laške fronte, se vrši v najlepšem redu — V 

kratkem priredi Narodni svet večje zborovanje, da 
se ljudstvo o novem položaju poduči. 1 

Sv. Jirij ob jsžai žel. Katoliško bralno društ
vo priredi v nedeljo, dne 24. t. m., eb pol štirih 
popoldne, v dvorani Katoliškega doma, igrokaz s 
petjem v netih dejanjih. Pridite! 

Dobrna. Kdo bi si mislil: Dobrnska požarna 
hramba, od nekdaj glavni steber nemškiitarske huj
skanje, je postala narodna požarna hramba dne 27. 
oktobra. Pri občnem zborh se je sklenilo „Neuhauser 
Peuervrehr" razpustiti in takoj je pristopilo lepo šte
vilo novih udov, ki so ustanovili novo dobrnsko po 
žarno hrambo. Na predlog g. župnika je bil izvoljen 
g Blaž Kamenšek za načelnika in g. Peter Okrož 
,iik za namestnika. Dne 6. t. m., na nepozabnem na
rodnem dnevu v Celju, je naša požarna hramba že 
nastopala kot slovenska z zastavami. Tako se vse 
spreminja. — Naše toplice so tudi last Jugoslavije . 
Želimo pač, da bi se ta biser naše domovine veselil 
v bodoče boljšega obiska posebno iz slovanskega Ju
ga. NS bo gotovo vse storil v blagor Djjbrnskih top
lio in tako bo tisočkrat povrnjen ves trud, ki smo ga 
imeli, da Dobrno ohranimo majki Slaviji. 

Slovenjgradec. Naše mesto in okolica bi nujno 
potreboval* narodnega brivca. Kdor bi želel se te
kaj nastaviti, naj se zglasi pri Narodni straži v 
Slovenjgrrdcu kjer dobi tudi potrebnih nejasnih 
D etičnemu se bi nudil obilen zaslužek. Tukajšnji 
naš izza shoda v Št, Janžu prosloli brivec pa naj 

pobafie iila ia kopita in jo naj odkuri v biaženo 
Prasijo. 

Slovenjgradec. Prejeli smo s prošnjo, sb obja
vimo: Učitel;i nase okoliške šole niso »ifcdar delali 
zoper slovenske težnje, marveč so bili vedno zaved
ni svoje narodnosti. G', ravnatelj Vrečko ni nikdar 
covoril omenjene besede otrokom v šoli; on ]e bil. in 
je naroden; vsakdo ga T tem oziru pozna. Iz zaseb
nih pogovorov bi se pa naj ne spravljali na dan do
godki, ki so bili pomotno razumljeni ter delajo potem 
napačno domnevanje ali nesporazumnost, Jeli mor
da to g. ravnatelju v zalivalo, da častno osiveli mož 
Čez svoja leta prostovoljno služi, da smo imeli koli
kor mogoče urejen pouk? Ne delajmo našemu'učitelj
stvu krivice, saj je narodno in tudi v šoli vestno! 
Prejšnja leta so nas drugi preganjali, sedaj v aovej
šem času bomo pa morda *mi eden drugega? Našim 
gg učitebem izreče krajni šolski svet svoje popolno 
zaupanje; Ivan Schonflorfer, načelnik krajnega šol. 
sveta in župan. 

Mozirje. Jugoslovanski veter je zabril in ofl 
si neko noč slavnega okrajnega orožniškega vod

jo Miillereta. Cez nekaj dni mu je sledil vodja tukaj
šnje politične ekspoziture dr. Michl. S sprehoda, v 
Loke ni našel več pota domov. — Vodstvo politične 
ekspoziture je prevzel g. G. Lipovšek, ki je ga svo
jem prejšnjem mestu pri namestništvu v Grad " imel 
priliko opazovati, kako so se Slovenci vedno te»neie 
okovali v. nemške spone. Kot štajerski rojak iz Sev
nice pozna naše težnje, vodi ga velika ljubezen do 
svojcev in !rd*»a volja do dela za našo blaginje. Pod 
njegovim vodstvom se je ustanovil aprovizacVci od
bor za okraj, kateremu so se pritegnili sami vešča
mi in objektivni možje. G. vodji smemo popolnoma za
upati. — Krajnemu odboru NS za Mozirje trg se je 

: »osrečilo pravočasno sprejeti > svoje varstvo tukaj
šnje konjsko taborišče aa artiierijo in tako preprečiti 

' razsipanje našega, narodnega imetja. ~ V«i krajni 
j odbori NS v okraju so podrejeni okrajnemu odboru 

NS za gornjegrajski okraj. Predseduje mu g. zdrav
I nit dr, Jože Goričar iz Mozirja, sedež pa mu je v 
j Mozirju. Vse narodne straže v okraju imajo svojega 
• načelnika v g. Mat. ta*3earju. Ta ter gg. L. Kem 
| perle in P. Hribernik iz Mozirja so v nedeljo, dne 
; 10. t. m., obiskali narodne straže v Rečici, Gornjem
| gradu in Novištifti in jim dajali podrobna navodila
| Posebno lepo udeležbo so našli v Mozirju, ko so se 
': vrnili. 

j 


